
I етап -  укладання договору щодо поставки товарів (робіт, послуг), в якому 
слід передбачити можливість вексельного розрахунку;

II етап -  поставка товарів (робіт, послуг);
III етап -  оформлення векселя та передача його векселедержателю за актом 

приймання-передачі.
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Ц И КЛІЧН ІС ТЬ СВІТОВОЇ ЕКОНОМ ІКИ: ВПЛИВ 
ФІНАНСОВО-КРЕДИ ТНИХ ЧИ Н НИ КІВ

В умовах глобалізації динаміка національних економік набуває все більш 
взаємозалежного і циклічного характеру. Періоди економічних піднесень й 
спадів в розвинутих країнах набувають глобальних масштабів. Відтак, значний 
вплив глобалізації на зміни в кон’юнктурі національних економік обумовлює 
необхідність вивчити механізми, які безпосередньо впливають на глобальні 
економічні процеси. Серед ключових чинників такого впливу слід виділити 
кредитно-фінансові відносини. Вони здійснюються через міжнародні банки й 
кредитні установи та є дуже вагомим каналом збереження економічної 
стабільності у глобальній економічній системі.

Значення цього чинника закладено в основах банківського менеджменту й 
управлінні банківською ліквідністю, спрямованих на запобігання й усунення як 
браку, так і надлишку ліквідності. Недостатня ліквідність може призвести до 
неплатоспроможності банку, а надмірна може несприятливо вплинути на 
показники його операційної ефективності. Транснаціональні банки задля 
підтримання належного рівня ліквідності можуть зменшувати рівень 
кредитування в інших країнах для оптимізації загальної норми капіталізації, що 
може призвести до зниження ліквідності в країнах, де знаходяться підрозділи 
цього банку [1]. Окрім того, транснаціоналізація кредитної діяльності може 
посилювати кризові явища, що пов’язано з ефектом фінансового левериджу 
(збільшення грошової маси за рахунок наявності грошового мультиплікатора).

Зниження кредитної пропозиції може стати дестабілізатором, що підвищує 
вартість кредитування і зменшує ліквідність. Такий механізм може доводитися 
в декількох випадках, для прикладу, при різкому вилученні внесків, як із 
причин економічного характеру (зменшення відсоткової ставки за депозитами), 
так і через політичні мотиви (зміна влади, реформи, політичні очікування тощо) 
[2]. Відтак, починають стрімко зростати банківські ставки разом із фінансовими 
ризиками, але підвищується попит на ліквідні активи, тобто міжбанківський 
ринок перестає ефективно функціонувати. Неефективне управління позиковим 
капіталом або його втрата призводить до зростання числа банкрутств. Такий 
ефект посилення економічних криз було спостерігався впродовж 2007-2009 рр. 
під час світової фінансово-економічної кризи.
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Обсяг світового боргу оновив історичний максимум і виріс до рекордних 
327 % від глобального ВВП (рис. 1). У 2017 р. обсяг світового боргу склав 217 
трлн. доларів США (приріст за рік сягнув більше 600 млрд. доларів США).

Рис. 1. Обсяг кредитних кош тів стосовно світового ВВП,
1960-2017 рр. [3]

Для того, щоб кредитно-фінансова діяльність не впливала згубним чином 
на світову економіку і, власне, не стимулювала різкі коливання, потрібно 
сприяти розвитку кредитно-фінансового ринку за рахунок створення 
незалежних аудиторських фірм і посилювати норми фінансової звітності 
кредитно-фінансових установ.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ:
1. Forbes K. The "Big C": identifying contagion / /  National Bureau o f  Economic Research.

2012. URL: http://www.nber.org/papers/w18465.pdf
2. Hayakawa K., Kimura F., Lee H. How Does Country Risk Matter fo r  Foreign Direct 

Investment? / /  The Developing Economies. 2012. No 51. С. 60-78.
3. United Nations conference on Trade and development. Statistic 2017. URL: 

https://unctad.org/en/Pages/DIAE/FDI%20Statistics/FDI-Statistics.aspx

Теплова Людмила Іванівна, магістрант, 
Фурса Тетяна Петрівна, к.е.н., доцент, 

доцент кафедри обліку та фінансів,

О БЛІК ВИТРАТ ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
В умовах, яких знаходяться підприємства України, на сьогоднішній день, 

для ефективного функціонування особливу увагу у своїй діяльності слід 
приділяти як доходам так і витратам.

Прийняття управлінського рішення залежить від вчасної та достовірної 
інформації про витрати й отримані доходи, задля яких вони були понесені. 
Тому для підприємства, являється актуально, чітко налагодити процес
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